

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy óra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével szemben,
hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

Előfizetésre való felhívás.

A közeledő negyedév alkalmából új előfizetést nyitunk lapunkra. Huszonöt év áll lapunk háta megett s ez a tekintélyes idő és ez időn keresztül a függetlenségi eszme és a közönség szolgálatában csüggedetlenül vívott harcunk és fáradhatatlan működésünk felment attól, hogy a közeledő évnegyed alkalmából bővebben ismertessük lapunk programját.

Programmunk mindenkor a függetlenségi eszme volt s ezért folytatott küzdelmünkben kétszeresen erősekké és kitartókká tett bennünket az a kitüntető pártfogás, melyben lapunkat a nagy közönség részesítette. E pártfogás folytán a modern kor kivánalmainak megfelelő napilaphoz illően, a hirdetés terén kipróbált munkatársakkal, személyektől és pártoktól teljesen függetlenül folytatjuk ezt a harcot tovább, melyben — hisszük — a nagy közönség továbbra is kitüntető pártfogásával fog bennünket támogatni.

A mai küzdelmes politikai életben, mikor a régi vívmányokat egymásután el akarják a nemzettől ragadni, mikor a kormány tehetetlenül áll a gazdasági bajokkal szemben s tékozló fiu módjára engedi ki kezéből az e bajok alapos megszüntetésére szolgáló alkalmat, Magyarország függetlenségének kimondását a közgazdasági téren, most fokozott mértékben van szükség a független sajtó munkásságára.

Ezt a munkásságot mi egész odaadással fogjuk teljesíteni s hogy eredménye is legyen működésünknek, kérjük közönségünket, hogy bennünket továbbra is kitüntető pártfogásában részesítsen s lapunkat és így a benne hirtetett függetlenségi eszmét újabb körökben is terjeszteni sziveskedjék.

Az országos politika mellett továbbra is behatóan fogjuk tárgyalni a városi és megyei helyi ügyeket s őszinte igazmondással és önzetlenül törekszünk előmozdítani városunk és megyénk igaz érdekeit. Multunk a kezeség rá, hogy itt is teljesen függetlenül, személyi kultuszt nem űzve, csak a közérdeket tartva szem előtt, fogunk városunk és megyénk érdekeiért küzdeni.

Az ország és a külföld nevezetesebb eseményeiről s az országgyűlésről távirati tudósításokat hozunk s ezekkel megelőzzük a fővárosi újságok közléseit is. Kiváló gondot fordítunk hírvirágunk minél élénkebbé tételére, miben segítségünkre vannak a megye és a szomszéd vármegyék minden nevezetesebb községében közönségünk szolgálatára álló saját külön levelezőink is. Lapunk tárcarovatában mindenkor nagy gonddal megválogatott, érdekesítő szépirodalmi olvasmányokat adunk; könyvalakban közreadott eredeti és fordított regényeink egybegyűjtésével pedig külön könyvtárra tehetnek szert olvasóink.

Az ügyvédi kar és a jogkereső közönség érdekében közöljük hetenkint a pécsi kir. ítélőtábla értesítőjét, minden héten csütörtökön este, pénteki kelettel megjelenő számunkban. E közlésünk teljesen magában foglalja az a héten elintézés alá került ügyek jegyzékét az elintézés módjával, nemkülönben a következő hétre elintézésre kitűzött ügyeket.

Előfizetési árak:

Lapunk előfizetési ára, mely az összes lapok között a legjutányosabb, a következő:

egész évre 10 frt.
félévre 5 frt.
negyedévre 2 frt 50 kr.
egy hónapra — » 85 kr.

Vasárnaponként megjelenő, népies heti kiadásunk előfizetési ára

egész évre 3 frt.
félévre 1 frt 50 kr.
negyedévre — » 75 kr.

Az előfizetés legcélszerűbben postautalvánnyal eszközölhető. Előfizetések a „Pécsi Figyelő” kiadóhivatalához (Pécs, Mária-u. 1. sz. a.) küldendők.

Mutatványszámokat kívánatra bárhová küldünk.

Hazafias tisztelettel

a

„PÉCSI FIGYELŐ”
szerkesztősége és kiadóhivatala.

A Reichsrathban minden csendes.

Pécs, 1898. március 26.

Az osztrák népképviselők azzal léptek meg a világot, hogy a parlamentjük legutóbbi két ülésén úgy viselkedtek, mintha csakugyan parlamentben és nem holmi utszéli csapszékben ülnének. Megválasztották minden baj nélkül a kvóta-bizottág és a delegáció tagjait s még a legvadabb obstruáló, Wolf képviselő is csak elvi tiltakozást jelentette be, a melyben kivételesen senkit sem gazemberezett le.

Nagy kő esett le a magyar kormányra és pártjára a szivéről ennek láttára, mert az osztrák parlamentárizmus fenyegető esője az ő hatalmukat is veszélyeztette. Hisz az ő hatalmuknak a forrása

A „Pécsi Figyelő” tárcája.

Heti krónika.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Felfordulás volt nálunk a hét határán, mikor a mult hetet bucsuztattuk és vártuk ezt a mostanit, az újat. Ez a felfordulás ugyan egy kőműves-legény miatt vala, de hát ez a kőműves-legény a pécsi szocialisták vezére és ezzel meg van fejtve minden. Nem is hallottunk mást egész nap a nép körében, mint ezt:

— Tudod-e, milyen nap van ma?

— Ma itélik el a szocialisták vezérét!

A rendőrség meg is tette a legmesszebbmenő óvintézkedéseket és valóságosan katonai ostromállapotot teremtett.

De hát nem lett baj semmi. A nép legalább az esti korzón gyönyörködhetett a bakákban és kellemesen eltöltött este után jól izlett neki a vacsora. Ki se félt; nem volt senki megijedve, csak a rendőrség. Node ennek meg a márciusi ünnep utáni tüntetésből merített szomorú tanúsága nagyon is megértetővé tette a félelmét. Szuronyra, puskatusra nem került a sor és nem is fog nálunk kerülni egyhamar. Hiszen a nép szinte mulatott az óvintézkedéseken és hozsannával fogadta a — sortüzet, a mit ellene a tüzoltók tettek.

— Lőnek a tüzoltók!

Hangzott a piacon, amint egy hidránssa beleállították a csövet és lespriccellék vele a másképp tágitani nem akaró gyereknépet.

Ha már a tágitásról van szó, a néppárt sem tágitott a héten az obstrukciótól. Ki volt adva a jelszó, a mit antiszemizmusként akartak felfujni és e jelszó alatt folyt a harc, eléggé megkeserítvén a kormány nyugodalmát.

Mi azonban a néppártiak harca a rajzárti ellenzék harcához képest? Egy porszem a Szaharában s Bánffy bizonyára nem cserélne ma sem az új osztrák premiérről, Thun gróffal, a ki az ellenzékiek jóvoltából hamarosan Nichtsthunra változtathatja a nevét.

Pedig már mi se lenne hátra a kiegyezésből. Az osztrák miniszterek e héten Budán jártak és megbeszéltek a kvótát és egyebeket. Bánffy és pártja tárgyalna is már hűségesen, hogy május elsejére legyen a dologból valami; de ha nem lesz, nekik akkor sem fog fájni a fejük. Majd meghagyják tovább a statusquot, a mig a statusquoból — perpetuum mobile nem lesz.

Mert hát jól meg van a fejealja vetve a kormánynak és pártjának. Ime a New-York ügye is szépen dülöngélt; Polónyi Géza interpellációja pedig csak a lapoknak hajtott hasznót, melyekbe hasábokra terjedő nyilatkozatokat rakatott be Arányi Miksa képviselő ur biztosító-társasága. Kifizetik azok a nyilatkozatok magukat busásan . . . hiszen annál nagyobb reklámot még Amerikában sem csinál-

nak a New-Yorknak, hogy ott is a parlamentben állítanak ki a működéséről — elismerő bizonyítványokat.

Az anyagiasság eme vad, zürzavaros harcában szinte észrevétlenül jöttek meg a nagy események évfordulói. E héten volt Kossuth halálának évfordulója; most volt az első felelős magyar miniszterium bemutatkozásának és a milánói forradalomnak évfordulója. A Kossuth-gyász odafenn az ország szívében most is impozánsan nyilatkozott meg. A másik két nagy évforduló azonban keveseknek jutott eszébe. Hja, készülnek az áprilisi ünnepre; ez foglalja le mindenek gondját, ez elől meghátrál minden más!

Emlékezésekben egyébiránt mégis volt részünk e héten. Pulszky Ferencnek, a nagy régésznek, emlékét ülte meg az eperjesi Széchenyikör. Ugyanekkor a legfelsőbb bíróság kimondta, hogy Pulszky Károly beszámíthatatlan állapotban tévesztette össze a rossz utánzatokat Murillo és Ráfael képeivel.

Az orvosok ünnepén, a poliklinikán, Apponyi Albert emlékezett meg az orvosi tudományok nagyságáról. Azonban azt az orvost, a ki a kormánypárt elernyedt vérével felfrissítse, hiába kereste benne Tisza Pista. Az újságírók is ünnepeltek. Az »Otthon«-ban megemlékeztek Horváth Gyuláról, a ki valamikor miniszter is lehetett volna s mégis, mint újságíró halt meg, mert nem akarta ismerni az elvek szegreázását.

abban a gyarmati függésben rejlik, a melyben Magyarországot Ausztria irányában megtartani képesek voltak s a melyről az utóbbi fejleményekből ítélve már-már azt lehetett hinni, hogy az osztrák pártok féktelenkedése fogja megtörni s hazánknak az önállóságot legalább a gazdasági téren biztosítani.

Most már azonban bizva-biznak benne, hogy az osztrák alkotmányos szervek leküzdötték a bennük dúló lázas betegséget s a kiegyezési kérdések tárgyalására képesek lesznek; meglesz tehát a kereskedelmi és vámszövetség a közös vámterület fentartásával, a közös bank, a fogyasztási adók közössége s minden egyéb közös ügy, a mi boldogítja az összbírodalmi eszme lelkes harcosait.

Hát az igaz, hogy a ki valamit nagyon epedve óhajt, az nagyon hamar el is hiszi, hogy az be is fog következni, de mi annak a véleményünknek vagyunk bátrak kifejezést adni, hogy a kiegyezésért hevülő kormánypárti szivekre a közel jövőben még nagy csalódások várakoznak, mert a Reichsrathban beállott két napi szélszendet csak a kitörni készülő újabb vihar előjelének tartjuk, mert sokkal mélyebben gyökerező ellentétek uralják ott a kedélyeket, semhogy azok máról holnapra egyszerre elsimuljanak.

És annak a szélszendnek olyan oka volt, a mely könnyen kicsavarhatja a magyar kormány kezéből még azt az egyetlen fegyvert is, a melylyel az osztrák kormányokkal megállapított kiegyezési javaslatokat védelmezi s azok minden áron való keresztülhajtását megkísérli.

Már a provizorium tárgyalásánál azt hangoztatta a kormány, hogy azoknak a kiegyezési javaslatoknak az osztrák Reichsrathban nagy többség van biztosítva s csak egy elkéseredett kisebbség féktelenkedése akadályozza ott azoknak alkotmányos elfogadását, sőt a kisebbség dühe sem a kiegyezés, hanem az osztrák belügyi kérdés ellen irányul, épen nem áll tehát,

A hét vége nagy szenzációt hozott. A felesége megmérgezéseért életfogytig tartó fegyházra ítélt *Gárdos Lajos* kimondta a másodbírósnak, hogy büne nincs bebizonyítva s így felmentette a méregkeverés vádjára alól. Ez a szenzáció nem volt ugyan egészen váratlan, mert a *Gárdos*-pert eddig ugyanis a szélsőségek uralták. Felmentését vagy halálra ítéletét várták, mikor a törvényszék tárgyalta bünpörét. S lett belőle életfogytig tartó fegyház. Most meg ennek helybenhagyására, vagy leszállítására gondoltak a legtöbben s lett belőle — felmentés. Ilyen a sötétben való tapogatózás s hogy mi lesz a kuriai ítélet: ma még ezt szintén a legnagyobb homály fedi.

Közben estek egyéb szenzációk is. *Otóska Gézáról* kiderült, hogy hiába hozták haza és vesződték vele a koppenhágai detektívek. Dülőre juttatják a dolgát s még a hajaszála sem görbül meg. Egy állami *ménésbirtok igazgatója* pedig megszökött és különféle manipulációk sülték ki reá. S mindehez staffázsul szolgált az a monstre-tárgyalás, melyen a bíróság a tápiószentmártoni parasztlázadás hetvenhat vádlottja ügyével foglalkozott, hogy legyen mégis példa arra is, hogy — bűn büntetés nélkül nem maradhat!

Koburg Lujza hercegnő is eléggé megbűnhődik érte, hogy morózus hercegi férjét egy uhlános főhadnaggyal cserélte fel és azai most Amerika felé vitorlázik. Mert kimond-

hogy Ausztria alkotmányos képviselője a kiegyezést úgy, a mint azt a kormányok megállapították, elfogadni nem akarná; már pedig a kiegyezés meghiusultáról s a gazdasági különválásról igazság szerint csak akkor lehetne beszélni, ha az egyezséget akármelyik fél alkotmányos képviselője határozottan visszautasította.

Amennyire az osztrák viszonyokat ismerjük, alig tartjuk hihetőnek, hogy a kiegyezési javaslatoknak, ha azok csakugyan tartalmazzák azokat a vívmányokat, a melyeket a kormánypárti sajtó már oly régen kürtöl, az osztrák parlamentben meglesse a biztos többségük. Hisz nem titok senki előtt, mily hallatlanul vakmerő követeléseket támaszt a kiegyezési kérdésekben valamennyi osztrák párt, miként volna tehát képzelhető, hogy a Reichsrath többsége egyszerre elálljon ezektől a követelésektől s a vám és a kereskedelmi szerződésben engedményeket tegyen Magyarországnak főleg akkor, a mikor nincsen biztosítva affelől, hogy a kvótában ezeket az engedményeket jóval meghaladó viszontszolgáltatásra számíthat-e.

A mostani szélszendet tehát a legféktelenebb vihar fogja felváltani a Reichsrathban, ha a kormány olyan kiegyezéssel állt ott elő, a mely Magyarország részére engedményeket foglal magában s a kvótának csak olyan felemelését helyezi kilátásba, a mely az engedmények kárpótlásán túl nem megy. Ez a vihar aztán nemcsak a kisebbség küzdelme lesz a többség ellen, hanem a többség teljes felbomlására fogna vezetni, hisz nincsen Ausztriában párt, a mely belenyugodnék olyatén változásba, hogy Magyarország megnyerje a vámon, a mit veszít a révén; mert ott az alkotmányos élet minden tényezője Magyarországnak az eddigi mértéken fölül való feltétlen újabb megterhelését írta programjába.

Kétségtelen tehát, hogy ha a kiegyezési javaslatok a Reichsrathban tárgyalás alá kerülnek, azok ott feltétlenül el fognak bukni s akkor minálunk sem lehet majd

ták rá, hogy nem fizetik ki az adósságait és a szerelmes hercegnő nem birt kölcsönt kapni még Párisban sem. Ilyen anyagiak ma a világ. Így szól bele a királyi vér szerelmébe is a pénz, az az átkozott és mégis kedves pénz, a mely az egyetlen szükséges rossz, a mi olyankor soha sincs, ha — szükség van reá.

A pénzszerzés és a halál ellen nincs orvosság. Szomorúságba gyakran ejti a kérielhetetlen halál a nagy, a magas származásu urakat is. Ilyen szomorúságot érez most a *baranyai főhercegnék*, *Frigyesnek*, családja is, a kis *Natalia* főhercegnő halála miatt, a mely haláleset szintén a hét krónikájába tartozik.

E héten ránk köszöntött a tavasz is. Hivatalosan beállt a tavasz; hát az csak természetes, hogy a valóságban hideg idő járt. Itt van a hivatalos tavasz; de hideg, szürke és rideg, mint minden dolog, a mi hivatalos, a mi a bürokráciában és nem a szívekben, a szabadság és lelkesedéstől kísérve, születik.

Amint szürke és rideg volt maga a hét is. Hiszen ostromállapot köszöntötte nálunk és kezdtek mozogni a hivatalosak a hivatalos ünnep rendezése végett. Hogy lehetett volna hát tavaszi, mosolygó derű? Hiszen még a vén napnak is elmegy a kedve, hogy olyanokra ragyogtassa le tavaszi sugarát, a kik még e sugarat is elzárják maguktól, ha tudják, hogy az nem tetszik a parancsolóknak?!

Kövágó Örs.

többé port hinteni a közösség fenntartása érdekében azzal, hogy hiszen ezt Ausztriában is akarja a többség, de akaratát eddig az obstrukció miatt nem lehetett kifejezésre juttatnia.

Egyetlen módja lenne a kiegyezés ot-tani elfogadtatásának, ha Magyarország az egész vonalon kapitulálna s feltétlenül teljesítené a legtúlzóbbsz osztrák követeléseket is; és ebben rejlik ránk nézve a legnagyobb veszedelem, mert kétségtelen, hogy a mi kormányunk, amely célul tűzte ki magának a közösséget minden áron fenntartani, nem fog visszariadni attól, hogy a kiegyezés létrejöttének ezt az egyetlen módját is igénybe ne vegye.

Igaz, hogy az ország máris a gazdasági tönk szélére jutott, de majd gondoskodik a kormány újabb jelszavakról, a melyek újabb megterhelésünket tetszetős színben tüntetik fel. Majd előtérbe állítják a bírodalom nagyhatalmi állását, melyben Magyarországot illeti meg a döntő súly s ennél fogva illő és igazságos, hogy mi hozzuk meg az újabb nagy áldozatot annak fenntartására.

Igaz, hogy valójában azok az áldozatok csak a kormánypárt uralmának biztosítására fognak szolgálni, az országot pedig végkép tönkreteszik, de ez mellékes, csak *Bánffy*nak legyen meg a dicsősége, hogy Magyarországot a nyakába akasztotta Ausztriának, bármiként rugkapálózott is az ellen.e

A pécsi kölcsönös segélyző-egylet közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1898. március 26.

Tegnap tartotta ezen egyesület, mely városunk közgazdasági életében igen fontos szerepet játszik, közgyűlését.

Az idei gyűlés nem volt oly látogatott, mint az előző években tapasztalni lehetett, mely körülmény nem a tagok közönyösségének, hanem azon körülménynek tudható be, hogy minden egyesületi tag meg van győződve az intézet helyes vezetéséről. De ezen nem is lehet csodálkoznunk, ha a közrebocsájtott mérleget vizsgáljuk, mely a múlt évi nehéz gazdasági viszonyok dacára ismét oly fényes eredményt mutat, mint az előbbi, jobb időkről szóló kimutatás.

És hogy ez így van, az a buzgó tisztikarnak és az ennek élén működő vezérigazgatónak, *Kindl* Józsefnek tulajdonítandó, ki előre látó, tapintatos és körültekintő ténykedésével az intézet nivóját folyton emelni képes.

De térjünk át a közgyűlés lefolyására. *Aidinger* János felügyelő bizottsági elnök d. e. 10 órakor megnyitotta az egyesület 32-ik rendes évi közgyűlését, mely alkalommal elismerést szavaz az elért eredményért a vezérigazgatónak és a tisztikarnak, mit a megjelentek helyesléssel fogadtak.

A megnyitó után *Fekete* Mihály egyesületi ügyész fölolvasta a felügyelő bizottság jelentését az évi forgalomról, mely a kinyomtatott kimutatás- és mérlegben foglalt adatokat tartalmazta, a másik jelentés pedig a felmentvény megadását indítványozta, miután a könyvvezetés helyes és a mellékkönyvek a főkönyvekkel és ez a mérleggel megegyezően vezetettek.

A felmentvény a szokott föntartással megadatott.

A lejáró 1892-ik évi évtársulat vagyonának felosztására vonatkozólag az igazgatóság következő indítványát fogadta el a közgyűlés:

A 2814 részletre osztott évtársulati vagy egy részlet után 188 frt 51 krnyi összeget képvisel. Ebből kifizetendő részvényenként 188 frt, a fennmaradó 51 krajcárköből pedig a pécsi iparostanonc-iskola munkakiállítási jutalmaira 25 frt, a népkönyháának 25 frt, a két intézeti szolga jutalmazására 50—50 frt adományoztatik. A fennmaradó összeg az osztatlan maradékkal, mely 1307 frt 86 kr-ra rug, a tartalékalap gyarapítására fordítatik. Ezen alap a beirási díjakból 3016 frt 08 kr-rel, az ingatlan kölcsönök után pedig 369 frt 80 kr-rel dotáltatott. A tisztviselői nyugdíjalap pedig 1696 frt 92 kr-rel gyarapítottatott.

A részvények likvidálását már ma megkezdtek, bár alapszabályszerűen április 1-én kellett volna megkezdeni.

Ezután kezdetét vette a lemondó felügyelő bizottság és a kisorsolt 8 igazgatósági tagsági helynek titkos szavazás útján való betöltése, miért is szavazatszedő-bizottság küldetett ki, melynek tagjai voltak *Taizs József* elnöke alatt ifj. *Bedő Imre*, *Hillebrand Ferenc*, *Reif Lajos*; a gyűlést pedig felfüggesztette az elnök.

Beadatott összesen 69 szavazó lap 268 szavazattal, melyből a felügyelő-bizottság elnökévé *Aidinger János* (244), alelnökévé *Rath Mátyás* (244), tagokká *Böhm C. F.* (244), *Gyimóthy Gyula* (246), *Hirschfeld Samu* (233), *Schapringer G.* (206) választottak meg.

Az igazgató-ágba beválasztottak *Ruepprecht Nándor* (265), *Höfler N. János* (254), *Hoffmann Lajos* (254), *Rausch József* (256), *Preindl Mihály* (235), *Sey László* (249), *Schwabach Zsigmond* (218), *Weiller N. János* (235).

A gyűlést ezen eredmény kihirdetése után az elnök bezárta.

Az egyházmegye gyásza.

— Saját tudósítónktól. —

Paks, 1898. március 25.

Köhler Ferenc, a pécsi papságnak egyik kiváló alakja, ki tudományossága és szeretetre méltó modora által fényt és dicsőséget árasztott a pécsi egyházmegyei papságra, 48 éves korában sirjába dőlt. Folyó hó 23-án este 1/4 9 órakor szünt meg dobogni az a nemes szív, a mely annyi igazság után törekvő lelket boldogított. Hosszu szívba hirtelen szívszelhűdésben végződött.

Született 1850-ben Dunaföldváron, hol szülei jómódu iparosok voltak. 1868-ban lépett a papnöveldebe Pécsett; előjárói előterjesztésére a püspök a tehetséges ifjút a budapesti központi papnöveldebe küldötte, hogy a hittudományokat elsajátítsa, az egyetemi hittudományi karán. A szemináriumban kitűnt buzgó irodalmi működése által; több művet fordított francia nyelvből; negyedéves korában a budapesti központi papnövelde irodalmi iskolájának elnöke lett.

Tanulmányait befejezván, 1873-ban pappá szenteltetett és püspöke őt *Nadastra* küldte segédlelkésznek; mint ilyent érte a *Károlyi grófi család* részéről az a megtisztelő meghívás, hogy a családnál megüresedett udvari papi állást elfoglalja. A szerény ifju azonban megköszönte a családnak belé helyezett bizalmát és megmaradt nádasdi segédlelkésznek és folytatta tanulmányait a kies fekvésű baranyai faluban. 1874-ben *Kovács Zsigmond* pécsi püspök kinevezte a pécsi papnevelő intézetben tanulmányi felügyelővé és az ágazatos hittannak helyettes tanárává. 1881-ben püspöke parancsára a dogmatikus tudományok teréről, mint tanár, lelépett és a bibliai tudományok tanszékét foglalta el. 1885-ben lett nyilvános rendes tanárrá kinevezve. Mint tanár kitűnt ékes cicerói latinságával, kellemes előadási modorával és növendékei iránt való szívélyes jóindulatával. A hittudomány-hallgatók mindig szívesen hallgatták előadásait. 1891-ben szentszéki ülnökké és a szegények védőjévé nevezte ki *Dulánszky* püspök; 1892-ben zsinati vizs-

gálóvá lett; 1893-ban súlyos hastífuszba esett, a mely annyira megviselte a különben erőteljes embert, hogy jónak látta a városi életet a falusival felcserélni. Azért is, midőn *Spiesz* paksi plébános kanonokká neveztetett ki, püspökétől a paksi plébániát kérte és azt meg is nyerte. Mint plébánost, hivei rajongásig szerették, sőt még a más vallásfelekezethez tartozók is tisztelettel voltak iránta. 1896-ban *Troll* káptalani helynök a dunaföldvári egyházkerület esperesévé és a tankerület tanfelügyelőjévé nevezte ki, de már a következő évben egészsége annyira aláhanyatlott, hogy e megtisztelő állásról le akart mondani.

Troll káptalani helynök részben el is fogadta lemondását, amennyiben tanfelügyelői állásától felmentette. 1897. tavaszától folyton betegeskedett, november havában, nővérei kivánságának engedve, konzultált dr. *Ángyán* egyetemi professzorral, aki nála szervi szivbajt konstatait és ki is jelenté előtte, hogy elkészülhet a katasztrófára. Ettől fogva folyton levert volt és a régi, kedves modoru papból morózus öreg ur lett. A rettenetes betegség rohamosan pusztította az életerős férfit, úgy, hogy rövid hónapok alatt nagyon megöszült és arca hypokrateszi jelleget öltött, végre folyó hó 23-án hirtelen halál váltá meg őt földi szenvedéseitől.

Földi maradványait a paksi templomban ma szentelte be ünnepélyes gyászisteni-tisztelet után *Bence István* dunaföldvári apátplébános d. e. 10 órakor, a mi után hült tetemeit Dunaföldvárra szállították és kifejezett óhajához képest az ottani sirkertben levő családi sírboltban helyezték örök nyugalomra.

H i r e k.

Pécs, 1898. március 26.

Napirend 1898. március 27-én és 28-án.

Naptár: vasárnap, márc. 27. — Róm. kath.: *Judica*. — Prot.: *Rupert*. — Görög-kel.: (márc. 15.) *Nagybőjt*. — Zsidó: *Nisan 4*. — Nap két 5 óra 33 perckor; nyugszik 6 óra 6 perckor. — Hold két 7 óra 29 perckor reggel; nyugszik éjjélkor. — Hétfő, márc. 28. — Róm. kath.: *Sixtus* — Prot.: *Gedeon* — Görög-kel. (márc. 16.) *Szabinusz* — Zsidó: *Nisan 5*. — Nap két 5 óra 32 perckor; nyugszik 6 óra 7 perckor. — Hold két 8 óra 12 perckor reggel; nyugszik éjjélután 5 perckor.

Időjárás: hőmérséklet 8 Celsius fok meleg. légnyomás 751. — Kilátás: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint szeles, enyhe idő, nyugaton csapadék várható.

Pécsi Ipartestület közgyűlése vasárnap d. e. 10 órakor a városházán.

Cipész és eszmadia betegsegélyző pénztár közgyűlése félháromkor vasárnap a városházán.

Munkásrokkantak segélyegyesületének közgyűlése d. u. 3 órakor az Ágoston-u. 22. sz. a. vasárnap.

Izraelita hitközség közgyűlése vasárnap fél 11 órakor.

Katholikus Kör hangversenye vasárnap d. u. 5 órakor.

Keresk. Ifjusági Kaszinó március 15-iki ünnepélye vasárnap d. u. 4 órakor.

Kath. Legényegylet estélye vasárnap 7 órakor. **Ertekeztet** vasárnap d. e. 11 órakor az április 11-iki ünnep tárgyában a városházán.

Színház: vasárnap d. u. 3 órakor »Gyimesi vadvirág«, este »H. Rákócy Ferenc fogsága«. Hétfőn »Bőregér« operett.

— **Gyümölcsoltó Boldogasszony.** Tegnap ülte a keresztény világ a husvéti ünnepkör nagy Mária-ünnepét: Gyümölcsoltó Boldogasszony napját. Mindig március 25-én, épen kilenc hónappal karácsony, Jézus születése napja előtt, van ez az ünnep. Rendelték pedig annak emlékére, hogy *Gábríel* arkangyal megjelent szűz *Máriának* e napon, üdvözölte őt és kijelenté, hogy fiut fog szülni, ki *Jézusnak* hívatik és meg fogja váltani a világot bűneitől. És a *Szentlélek* által e pillanatban lett az ige *Máriában* testté s e napon hangzott először a szűz anya imája: »Üdvözlégy *Mária*, ki áldott vagy az asszonyok között...« Miskülönb is van azonban e napnak jelentősége: akkor kezdődik a gazdaságban, a kertekben az élet, ekkor van a fák

oltásának időszaka. Az ünnep alkalmából templomainkban ünnepi istentiszteletek voltak; reggel 9 órakor pedig a székesegyházban volt ünnepi mise, melyet *Hetyey Sámuel* megyéspüspök mondott fényes segédlet mellett. A mise után a püspök emelkedett szellemű hitshónoklatot tartott a néphez.

— **(Frigyes főherceg gyásza.)** *Frigyes* főhercegnek — leánya, *Natalia* főhercegnő elhunyt alkalmából — *Baranyavármegye* közönsége nevében *Trixler* Károly alispán távirati uton fejezte ki a megye közönségének részvétét. Hasonlóan távirati uton küldött részvétiratot a főherceghez Pécs város nevében *Majorossy* Imre polgármester is. A főherceg távirati uton köszönte meg a vármegye közönségének részvétét, mely távirat ma délután érkezett *Trixler* Károly alispánhoz. Ugyanily távirati köszönetet kapott a polgármester is a város nevében kifejezett részvéteért a főhercegtől.

— **(Az áprilisi ünnep.)** Április 11-dikének megünneplése tárgyában holnap (vasárnap) délelőtt 11 órakor a Városi Törvényhatósági bizottság értekezletet tart a városháza közgyűlési nagytermében. Az értekezletre a meghívókat ma bocsájtotta ki *Majorossy* Imre, polgármester.

— **(Uj anyakönyvvezetők.)** A belügyminiszter *Tolnavármegyében* a miszlai anyakönyvi kerületbe *Brenn Zoltán* községi irnokot, a felső-iregi anyakönyvi kerületbe *Névery Árpád* segédjegyzőt és a kurdi anyakönyvi kerületbe ifj. *Fugérth* Károly községi irnokot anyakönyvvezető helyettesekké nevezte ki és valamennyit a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbizta.

— **(Katonai hir.)** *Brillmayer* Antal, alezredes, az 52-ik gyalogezred hadkiegészítő parancsnoka, saját kérelmére, nyugálmányba helyeztetett.

— **(A püspök a Kath. Körben.)** *Hetyey* Sámuel megyés püspök tegnap délután meglátogatta a *Katholikus Kör*t, hol sokáig időzött. Onnan a püspöki könyvtárba ment a püspök, hogy azt is megtekintse.

— **(Vasutak bevétele.)** A múlt hóban a pécs-barcsi vasut szállítási bevétele 39.000 forint volt. A mohács-pécsi vasut ugyane hónapban 46.159 frtot vett be. Ez év első két hónapjában a pécs-barcsi vasut bevétele 78.000 forintot tett ki; a mohács-pécsi vasuté pedig 88.343 forintot.

— **(A hadtestparancsnok dicsérete.)** Házi ezredünknek, az 52-ik gyalogezrednek *Budapest*en állomásozó zászlóaljának önkéntesei magas dicséretben részesültek. Az önkéntes iskolát meglátogatta *Lobkovitz* Rudolf herceg, hadtestparancsnok, s az iskolai előhaladás folytán úgy az iskola tanárainak, mint az önkénteseknek dicséretét fejezte ki.

— **(Vásár-áthelyezés.)** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy a *Somogyvármegye* területéhez tartozó *Tab* községben a f. évi április hó 11-ére eső országos vásár ez évben kivételesen f. évi április hó 15-én tartassék meg.

— **(Eljegyzések.)** *Frey* Vilmos, magánhivatalnok, *Barcstelepen*, eljegyezte *Horovitz* Gizellát *Marcaliból*. — *Liszky* Bálint, nagybecskereki pénzügyigazgatósági titkár, ki Pécs város társadalmi életében igen rokonszenves alak volt, eljegyezte *Gerle* Vilmát *Szegedről*.

— **(Párbajmánia.)** Az újabb időben Pécsett egymást felváltva követik a mulatságosvagykomoly kimenetelű párbajok. Tegnap délelőtt kilenc órakor a lovassági laktanyában vívtak kardpárbajt *Hanke* István és *Zelesny* Károly joghallgatók, melyben mindketten jobb karjukon szenvedtek jelentéktelenebb sérüléseket.

— **(Helyettesítés.)** *Német* Vilmos, pécsi járási állatorvos, betegsége miatt akadályozva levén hivatalos dolgainak ellátásában, helyettesítésével felgyógyulásáig *Pupinszky* Tivadar szent-lőrinci állatorvos bizatott meg.

— **(Közgyűlések.)** Holnap (vasárnap) délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését a Pécsi Ipartestület a városháza nagytermében. Ugyancsak holnap feltizenegykor közgyűlést tart a pécsi izraelita hitközség is, melyen a költségvetést fogják tárgyalni. A cipész- és csizmadia betegsegélyző pénztár vasárnap délután félhárom órakor tartja rendes évi közgyűlését a városházán. Végül a pécsi munkásrokkantak segélyző egylete Ágoston-utca 22. szám alatt tartja délután 3 órakor szintén évi rendes közgyűlését.

— **(Államsegély egy tanítónak.)** A vejtői ev. ref. tanító fizetésének kiegészítésére a vallás és közoktatásügyi miniszter évi 123 frt államsegélyt utalványozott.

— **(Himen táblája.)** E héten a pécsi állami anyakönyvvezetői hivatalnak házasulandók kihirdetési tábláján a következő jegyespárok nevei olvashatók:

Fessel Károly, rk., Pécs — Reitberger Verona rk., Bonyhád;

Spitz Jakab, izr., Pécs — Krausz Róza izr., Pécs;

Baksa György rk., Pécs — Beer Mária, rk., Siklós;

Árvai Jusztin, izr., Muraszombat — Glaser Katalin, izr., Pécs;

Stark Eduárd, rk., Pécs — Bódizs Julianna, rk., Pécs;

Pavlek György, rk., Pécs — Packhard Anna rk., Pécs;

Biró Pál, rk., Pécs — Csapó Erzsébet, rk., Pécs;

Neuschwanger János, rk., Szabolcs — Deák Rozália, rk., Pécs.

— **(Uj plébános.)** Gaál Sándor, szegvárdi segédlelkész, Schaumburg Lippe herceg az üresedésben levő dárdai plébániára kánoni beruházás végett bemutatta.

— **(Halálozás.)** Brem József, pécs-egyházmegyei áldozár, Budapesten meghalt. Az elhunyt 54 éves volt s Nagyvejkén volt utóljára, mint kurátor. Itt beteg lett 1887-ben és Budapestre kellett szállítani, hol egy ideggyógyintézetben ápolták, míg végre most megváltotta a halál szenvedéseitől.

— **(A holnapi est.)** A bőjt végén vagyunk bár, mégis a holnapi vasárnap igen mozgalmas lesz, a mi a szórakozásokat illeti. Holnap öt órakor veszi kezdetét a Kath. Körben a főgimnázium segélyalapja javára rendezendő hangverseny, mely sikerre nézve méltán fog sorakozni a téli évad nagyszabású estélyei mellé. A hangverseny műsorában kis változást kellett tenni. Kovácsfy Vilma urhölgy ugyanis — mint sajnálattal értesülünk — gyengélkedése miatt nem szavalhat. Helyette Bodrogi Andor gimn. tanuló fogja előadni Arany János »Ráchel siralma« c. költeményét. A hangverseny különben — amint a jelekből ítélni pompásan fog sikerülni. Domján könyvkereskedőnél alig van még egy-két jegy. Szendy Árpád zongora-művész a ma esti gyorsvonattal érkezik városunkba, hogy a hangverseny holnapi műsorában résztvegyen. A keresk, ifjúsági kaszinó is ünnepelel holnap, ekkor rendezvén március tizenötödikének emlékére hazafias ünnepélyt, mely délután 4 órakor kezdődik. Végül este 7 órakor a Kath. Legényegyletben lesz estély, felolvasásokkal, szavalat és ének-előadással egybekötve.

(A belisce-prandanovcii helyi érdekű vasut engedélyezési tárgyalása.) A Beliscétől a Grabaria erdőig vezetett és már 14 év óta forgalomban levő, ugynevezett valpói iparvasutnak közforgalmu, keskenyvágányu helyi érdekű vasuttá leendő átalakítására vonatkozó engedélyezési feltételeknek tárgyalását most tartották meg a kereskedelemügyi m. kir. miniszteriumban, dr. Stetina József, miniszteri osztálytanácsos előnöke alatt. A szóban forgó vasutvonal a gelsei Guttmann Vilmos és érdektársai, szombathelyi bejegyzett cég tulajdonában levő belisce-kapelná-noscovcei h. é. vasut kiegészítő részét fogja képezni és mint annak szárny-

vonala, Belisce állomástól kiindulva, lehetőleg az iparvasut alépitményének felhasználásával Valpó, Vinogradci, Bocanjevci, Zeleni, Hrkánovci és Koška községek határán át a slavo-niai h. é. vasutak eszék-ujkapela-batrinai vonalán, Normanci és Koška állomások között létesítendő »Prandanovcii« nevű csatlakozó állomásig fog vezetetni és hossza a cég tulajdonát képező fatelep, tannin-gyár és gőzfűrészforgalmának céljaira szolgáló beliscei külön teherpályaudvarhoz vezető kiágazó vágánnyal együtt 22,4 kilométert tenne. A keskenyvágányu h. é. vasutnak nyomtávolsága 1,0 méter; a legnagyobb emelkedés, illetve esés 7‰-el állapítatik meg; a vonatok óránként 30 km. legnagyobb sebességgel fognak közlekedni. A már említett beliscei és prandanovcii állomásokon, illetve a beliscei külön teherpályaudvaron kívül a vonalon még Bocanjevci rakodó megállóhely és Hrkánovci rakodóállomás tervezetik. A helyi érdekű vasutat az engedélyt kérők saját költségükön, mindennemű hozzájárulás nélkül fogják megépíteni. A tényleges építési és üzletberendezési költségeket a bizottság kilométerenként 20,535 frtban, összesen tehát 460,000 frtban javasolta megállapítani, a miből 49.280 frt forgalmi eszközökre, 68,300 frt a csatlakozó állomás költségeire és 3000 frt a tartalék-alapra lesz fordítandó. Az építési költségeknek eléggé magas összegben való megállapításánál számba vették a nem épen kedvező terepviszonyokat, továbbá azt a körülményt is, hogy a vonalon előforduló 30 fahid, nemkülönben a felépitmény nagyrésze is új építő anyaggal cserélendő ki, végül, hogy egy 30 méter nyílású vasszerkezetű hid építése is szükséges. Az építési és üzletberendezési tőke fedezésére 35% erejéig törzs-, 65% erejéig pedig 78%-os árfolyamon, elsőbbségi részvények kibocsátása tervezetik. Az építési és üzleti feltételek és a belisce-kapelnai engedélyokirat kiegészítő részeképen kiállítandó függelék-tervezet megállapítván: azok értelmében engedélyesek kötelesek lesznek az építést ugyancsak e függelék keltétől számított egy év alatt befejezni és a pályát a közforgalomnak átadni: a biztosíték 100,000 frtban lön megállapítva. Az is kikötött, hogy mihelyt a pénzpiac helyzete megengedi, mindhárom vasutvonalukra, ugymint: a belisce-kapelnai, a kapelná-noscovcei és belisce-prandanovcii vasutvonalakra nézve az engedélyesek részvénytársaságot tartoznak alakítani. A szóban levő vasut nagyfontosságú, a mennyiben egyrészt alkalmat fog adni a slavo-niai erdei terményeknek nagyobb mérvű forgalomba hozatalára és az ottani rengeteg erdőben okszerűbb gazdálkodás megállapítására, másrészt pedig a világtól elzárt, de természeti kincsekkel bőven megáldott vidék gazdasági föllendülésének megteremtője leszen.

— **(Nagy pénzlopás.)** Nagy pénzlopás történt Egerághon. Frank Ignác, ottani lakosnak, ugyanis ellopták a szobájából nyolcszázhetven forintnyi készpénzt. A pénz egy kis dobozban volt az asztalon, de hogy mikép és ki lopta el, azt nem tudják. A nyomozás folyik a pénztolvaj kézrekerítése végett.

— **(Csendelet Bodonyban.)** Tengerini levelezőnk írja, hogy a szomszédos Bodony községben egymásután három helyen is garázdálkodtak a betörők. Sós József bíró házába hatoltak be egyik közelebbi múlt éjszaka s ott a szobában mindent átkutatván, végre is — mert mást nem találtak — a községi pénztárszekerényből, a melyben különben pénz nem is szokott állni s így be se volt zárva, elvittek hét darab marhalevelet és egy községi bélyegzőt. Aztán egy csomó fehérneműt pakoltak össze és elfogyasztottak egypár almát, a szobában hagyván a héjját, s úgy álltak odább. Majd Bögrí József szobájába törtek be az ablakon át s itt a bezárt szekrényt fel-feszítvén, abból ruhákat és egy zsebkörtát vittek el. Az a különös, hogy egyik helyen sem ébredtek fel a lakók; de még különösebb, hogy

a két éjjeli őr közül egyik sem vette észre őket. A betörők bementek Mihály Péter istállójába is, a hol azonban a gazda felébredt és rájuk is fogta a puskát, de az csütörtököt mondott. A betörők pedig elszaladtak, mielőtt még egyszer lőhetett volna. Bodonyból átmentek a betörők Monyorósdra és ott a bíró házában azzal zörgettek be, hogy ők csendőrök. Mikor azonban a bíró, puskával a kezében kijött, akkor inukba szállt a bátorság és a kerten át elszaladtak. Hogy kik voltak, még nem derítette ki a nyomozás.

— **(Apa és fiu.)** Kovács Ferenc, bisei lakos udvarában csirkefogók jártak a napokban. Összefogdosták vagy husz forint értékű aprójszágát az éj leple alatt s aztán odább álltak vele. A káros feljelentése folytán megindult nyomozás azonban csakhamar kipuhatolta a tetteseket Hafner József, gyódi lakos és fia, Hafner János személyében. Az apa és fiu együtt követték el a lopást s most együtt veszik el érte a büntetést is.

— **(Megvert asszony.)** Szabolcson ellenséges lábón élt Frenár József ottani lakos, János Antalnival. Az ellenségeskedés végre annyira elragadta, hogy a napokban, a mint találkozt az asszonnyal, rátámadt és véresre verte. A megvert asszony feljelentette a boszúálló embert a bíróságnál.

— **(Előrelátó tolvaj.)** Fuchs Ádám, szentdomjánpusztai lakos, az istállóban hálva egyszerre az éj sötétjében neszt hallott az udvaron. Ki akart menni, hogy megnézzék, ki az s csak akkor vette észre, hogy az istálló ajtaja kívülről be van kötve. Nem is szabadulhatott ki az istállóból, csak reggel, mikor a házbeli kieresztették. Akkor látták csak, hogy a kamrában tolvaj járt és onnan vagy husz forint értékű kendert elloptott. Az előrelátó tolvaj bekötözte kívülről az istálló ajtaját, hogy az odabenn alvó gazda ki ne jöhessen és így hajtotta végre a lopást. Mindazonáltal remélhetőleg kézre fog kerülni az előrelátó tolvaj, mert már egy gyanuba vett embert le is tartóztatták, a ki ellen most folyik a vizsgálat.

— **(Elcserélt bőrönd.)** Rendőrségünk ma értesítést kapott Zomborból, hogy az ottani vasuti állomáson folyó hó 20-án egy minden valószínűség szerint pécsi lakosnak bőröndjét elcserélték. A rendőrség ez uton hívja fel az illetőt, hogy jelentkezzék az elcserélt bőrönd visszacserelése, illetve átvétele végett.

— **(Elzülött leány.)** Véber Mari, veszprémmegyei, bányai születésű leány, elhagyván a szülőfaluját, addig próbált különböző könnyű megélhetési módot, míg végre a csavargó élet lejtőjére jutott. Ilyen csavargása közben jutott el Högyészre, a hol már a nyomoruság lopásra vitte. Egy zsákkal ellátva belopózott Rungl János udvarába és ott öt darab baronfit összefogván, ellopta azokat. Ép így tett Perlinger Ádámnál is, a honnan két tyukot lopott el s a zsákmányt a zsákba rejtven, meg akart szökni. De még idejekorán észrevették, a lopott baromfiakat elvették tőle, őt pedig bekísérték a járásbíróshoz, a hol most várja büntetését.

— **(A belügyminiszter és a kivándorlások.)** Remény lehet rá, hogy az egyre szaporodó kivándorlások ellen a belügyminiszter egyebet is fog tenni, mint évente kétszer-háromszor körrendeletet kibocsátani arról, hogy Genuában, Hamburgban, meg egyebütt veszedelmes kivándorlási ágensek vannak, a kikre jó lesz vigyázni. A belügyminiszter legutóbbi köriratában meghagyta ugyanis a törvényhatóságoknak, hogy számára adatokat gyűjtsenek az idegenek nyilvántartására és a kivándorlások mértékére vonatkozólag. Remélni tehát lehet; de hogy a beérkezendő adatok alapján fog-e valamit csinálni és hogy minő dolgot fog csinálni a bölcs Percel, az a jövő titka.

Művészet, irodalom.

○ **A Tücsök.** Kongó ház előtt került színre ez a régi német színmű, a mely azonban minden szentimentalizmusa dacára is le bírja kötni még ma is a közönség figyelmét. Különösen, ha oly jó és összevágó előadásban kerül színre, mint a csütörtöki volt. A címszerepet *Szohner* Olga játszotta. Kedves és művészi ambicióra valló alakítása, drámai játéka, majd természetes naivsága egyképp uratla a helyzetet; de volt is része minden felvonás után kihívásban. Igen jó partnere volt *Bihari* Ákos, aki a kis Tücsök iránt tiszteletre, majd szerelemre ébredő Landry szerepét játszotta meg igen szépen. *Delli* Lajos az ügyetlen és félénk Didiert jellegzetesen adta. *Bognár* és *Bodroghy* is jók voltak. *Benkő* Jolán vén bosszorkánya nyílt színen is kapott tapsot. Jó volt *Körösi* Juci is rövid szerepében.

○ **Angyal Bandi.** Tegnap este ismét egy régi jó népszínművet láttunk, mely azonban a népszínműi elem mellett, elavult romantizmussal és gyakran a borzalmasságig menő hatással dolgozik. Az előadáson néhol bizony észre lehetett venni a szerepnemtudást, egyebekben azonban a szereplők kitétek magukért. A címszerepet *Csiky* játszotta drámai erővel, mellette legnagyobb sikere volt *Hunyady* és *Ligeti* Marinak, kiknek szép nőit megújráztatta a szépen megtelt ház. *P. Kovács* Mariska most is igen szépen játszott. Jók voltak *Benkő* Jolán, *Bognár*, *Hevesi*, *Delli* és *Perényi* is. *Szohner* Olga és *Körösi* Juci rövid szerepeiket jól játszották meg. — Ünnepe lévén tegnap, délutáni előadás is volt. A »Citerás« ment jó félház előtt, jó előadásban. Azonban a színpadon elhangzott helyi vicceket — ha reklám-számba akartak menni — nem igen köszönik meg a kiviccelésre kiválasztottak,

ha pedig igazánda élcek akartak lenni, akkor meg csak az a megjegyzésünk rá, hogy nem jó a késsel játszani. (→)

○ **Az országos színész-kongresszus** ma ért véget. A kongresszuson megválasztották a kongresszusi tanácsosok közé *Hevesy* Gábort is, szintársulatunk tagját. Az igazgató tanácsosok közé póttagul bejutott *Baghy* Gyula is.

○ **Littkéné Komáromi Mariska** jelenleg Szegeden vendégszerepel. A művész Au-ber Lajos vigoperájában, a »Fekete dominó«-ban lépett fel először s teljesen meghódította a szegedi közönséget.

○ **Beteg szindirektor.** *Somogyi* Károly, a pécsi nemzeti színház igazgatója, betegséget szerzett magának budapesti utjában, most influenzában fekszik. Ezért és mert általa meghívott vendégszereplők még választ nem adtak, a színházi műsor csak pár napra van megállapítva és pedig: *vasárnap déltán*: »Gyimesi vadvirág«, népszínmű; *este*: »II. Rákóczy Ferenc fogsága«, színmű; *hétfőn*: »Börögér« operette; *kedden*: »Helyettes« vigjáték.

Törvénykezés.

§ **Curiai ítélethirdetések.** Ma hirdette ki a pécsi kir. törvényszék *Rudolf* Mátyás, németbolyi róm. kath. káplán előtt a harmad-bíróilag is jóváhagyott marasztaló ítéletet, mely szerint egy havi fogház és további 10 napi elzárásra átváltoztatandó 100 frt pénzbüntetés büntetése a harmadfoku bíróság által is megerősítettén, ezen büntetés kiállása céljából az ügyészségnek átadott. Az elítélt fogság-büntetésének megkezdésére a kir. ügyésztől két havi haladékot kért, a mit az engedélyezett is. Ugyancsak ma hirdették ki ifj. *Vér*

Mihály előtt is a curiai ítéletet, kit az arányosi, nagy kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosságért hat évi börtönbüntetésre ítélte. Büntetését valrmeiyik fegyházban fogja kitölteni.

§ **A temető hienái.** *Jelinek* István *Libál* Béla és *Krsasz* József suhancok olyképen szernztek maguknak több izben pénzt, hogy kimentek az ő temetőbe, és onnan a vas-rácsal bekerített sírok kerítéseit kidöntve, azt elaták. Vevőjük mindig *Ascher* Henrik pécsi ószeres volt, a ki azonban mindig olyan árt adott nekik a vasakért, mint más eladók-nak és tagadja, hogy tudomása lett volna a vett dolognak lopott voltáról. A sírfosztogatók egy alkalommal *Krausz* Józsefnek testvéréhez *Mauthner* Laurához vitték zsákmányukat, ki azt lakásán másnapig dugva tartotta, tudta, hogy a temetőből lopták, sőt az eladás után annak árából 30 krajcárt el is fogadott, a miért helyet adott lakásában elhelyezésére; így ő is a törvényszék elé került s orgazdaság miatt nyolc napi elzárásra ítéltetett. *Jelinek* István és *Libál* Béla hét havi, *Krausz* József pedig hat havi börtönbüntetéssel sujtattak, mindhármójuk büntetéséből azonban egy hónap kitöltöttnek vétetett a vizsgálati fogság által. *Ascher* Henriket felmentette a törvényszék a vád alól a felmerült adatok alapján. A vádlottak mindnyájan megnyugodtak az ítéletben, mig a kir. ügyész négyre vonatkozólag megnyugodott, de *Ascher* megbüntetését kérve felebbezett.

§ **Almatolvajok.** A napokban elhunyt *Klein* Henrik gyümölcskereskedőnek egy alkalommal naponta megdézsmálták egy szállit-mány almáját, mely ládákban volt elhelyezve egy kamarában s kiderült, hogy a házban dolgozó lakatos-inasok lopták azt naponként s közülök *Klein* kettőt tetten is ért és a rend-őrség elé vitt egy alkalommal. Ma egész csomó lakatos-tanonc került a törvényszék elé, kik

asszonyoknak a bővebb megfontolgatásokra, egyrészt, mert a részletek tárgyalása, esetleg magát a tervet is megváltoztathatta volna, másrészt szeretett volna már szabadulni.

Végre a hercegnőhöz juthatott.

— A *Ginetti* palotában is fogadás van s megigértem részvételem a dogeressenek.

De gondolóját nem a *Ginetti* palota felé irányította. Néhány evezőcsapással elérte *Santa Maria del Salute*-t, aztán kifordult a nyílt tengerre s aztán, anélkül, hogy a *marquis* egy szót is szólt, vagy mozdulatot tett volna, repült, alig érintve a hullámokat, nyilsebesen kifelé . . . mint mikor a vándormadarat elkapja a forgószél s most kettőzött erővel igyekszik a mulasztást pótolni s beérni utitársait, kik már szinte láthatatlan távolban röpülnek.

Végre meglassította járását a csolnak s mint mikor a fáradt madár szárnyait pihenteti, úgy ringatódzott a csendes hullámokon. Aztán lassan elsurrant egy másik csolnak mellett, mely szintén behuzott evezőkkel pihent a vizen.

Chypre *Montaigout*, mintha a szabad ég alatt könnyebben lélekezne, kiült a csolnak sátra elé. *Fedor*, a szép dan dogg, utjainak hű kísérője oda feküdt lábai elé.

Beszélgettek egymással.

Az egyiknek szavaira a másik tekintetével s örvendő csaholással felelgetett.

— Szépen viseld magad, jó légy *Fedor*! mondá a fiatal ember. Találkozni fogunk véle és hogy eloszlassuk a felhőket szép szemeiről, köszönteni fogjuk — nem ahogy a hercegnőket szokás, az nem elég: ő istennő,

hogy *Chypre* *Montaigout* *Foscari* *Magdolnával* beszélget. Leült a szép asszony mellé s nem mozdult el többé mellőlük.

Ismét a vidám, ragyogó causeur volt, mint az előbb. Elárulta ezt tartása, élénk tekintete s az élvezet, mely a szép, nehezen megindítható velencei nő arcán visszatükröződött.

— Érti, hogy átláttam a szitán s most félre akar vezetni, gondolta a hercegnő. Érti a dolgát, azt meg kell neki hagyni, nemcsak mert a legszebb asszony az egész társaságban *Foscari* *Magda*, de mert tegnap épen a mi páholyunk mellettiben ült. De elfelejti, hogy a szegény kicsi *Nadia* nem érti ezt a játékot s máris egészen zavart és szomorú.

Ilyen az élet.

Bármily felséges is az öröm serlege, egy csepp keserűség mindig vegyül belé. A szegény kis leány alig izlelte meg a varázs-serleg első csöppjét — mely különben a legmámorítóbb, mert örök mámorról álmodoztat — és már nyomában a keserűség. És még a legfájóbb keserűség: a féltékenység, mely ha összetöri a szívet . . .

Ilyen gondolatok foglalkoztatták a hercegnőt, mialatt élénken fecsegett jobbra is, balra is.

Azon törte a fejét, mint lehetne a mosolyt vissza-csalni a leány sápadt ajkaira, mikor előlépett *Laborde* asszony, hogy itt az idő a sétára.

— Már? kérdé a hercegnő.

Aztán átölelve *Nadiát*, hozzátette:

— Menj, menj, kis *Nadiám*, bár észrevettem néhány felhőt a horizonon, de ilyen kicsiségűtől nem kell mindjárt megijedni. Minden fekete felhő nyomából a napnak fénye

részint a lopásban tényleges részt vételért, részint azért, mert a lopott almából ettek, helyeztetek vád alá. Közülök Gyula Aladár hat havi börtönre, Berki Ignác háromhavi fogházra, Lakatos József egy havi fogházra, Fauerstein Mátyás és Hozel József két-két heti, és Eibek (Tiseberger) János 3 napi fogházra ítéltettek. Horel és Eibek megnyugodtak az ítéletben, a többiek felebbeztek, ellenben a kir. ügyész az összes vádlottakra kimért büntetést megnyugvással vette tudomásul.

§ Otócska ügye. A sikkasztás miatt letartóztatott jószágfelügyelő rokonai — mint értesülünk — mindent elkövetnek, hogy az ügyet rendezzék. Mikes földbirtokos és a földmivelésügyi miniszterium panaszát már néhány nap előtt visszavonta. Tegnap pedig Schosberger Henrik is visszavonta a fenytő a fenytő följelentést Otócska ellen.

§ Pulszky ügy megszüntetése. Az országos képtár volt igazgatójának, Pulszky Károlynak az ügyében tegnapelőtt döntött az utolsó fórum, a királyi kuria. A kuria két napon át foglalkozott a hirhedt pörnek minden részletével. A törvényszék tudvalevőleg Pulszkyt sikkasztásért vád alá helyezte, a királyi tábla ellenben megszüntette ellene az eljárást, azzal az okolással, hogy beszámíthatatlan állapotban volt s mert a kár még a följelentés megtétele előtt az elszámolás alatt megtérült. A királyi kuria jóváhagyta a másodbiróság megszüntető határozatát. Elfogadta annak a vádlott elmeállapotára vonatkozó részét, ellenben nem járult hozzá a megokolásnak az elszámolásra vonatkozó részéhez, ennél fogva az abból levont következtetéseket is mellőzte.

Közgazdaság.

□ Az Első Leánykiházasítási Egylet m. sz. f. hó 20-án tartotta meg számos tag jelenlétében XXXV. rendes évi közgyűlését. Miután Schwarz Armin elnök kimutatta a közgyűlés határozatképességét, amennyiben 202 tag 1406 jutalékrészt helyezett letétbe, előterjesztették a jelentéseket. Az előterjesztett főjelentésből kitetszik, hogy az 1897.-ik kezelési év is nagyon eredményes volt, mivel 7281 uj, jobbára a legfiatalabb korosztályhoz tartozó jutalékrészt irtak be, megjegyzendő, hogy a fiu-biztosítási osztályok is jelentékeny szaporodást szolgáltattak. Esedékessé vált biztosítások fejében 135.306.13 frtot, tehát 74.213.44 forinttal többet fizettek ki, mint az előző, 1896. évben. A jelentékeny kifizetések dacára 390.719.84 frtnyi kezelési felesleg éretelt el, amely összegből a matematikai díjtartalékhoz 251.711.03 frtot csatoltak. A díjtartalék ennél fogva 1.608.203.29 frtra emelkedett. A fennmaradó 148.008.81 frt az alapszabályszerű alapok erősítésére fordított, amely összeggel azok 296.008.36 frtra egészítették ki, így tehát az évi mérleg 1.904.211.65 frt. főösszeggel zárul. Az alapok fedezetüket nyerik jó kamatozásu budapesti házakban, amelyek 7632 frt leírása után 755.654.25 forinttal vannak a mérlegben kimutatva, továbbá $4\frac{1}{2}\%$ -os elsőrendű biztonsgu értékpapírban 425.440.30 forinttal, takarékpénztári betétekben 469.313.57 forinttal, végre saját kötvényekre adott kölcsönben és kint levő követelésekben.

Dr. Alexander Bernát a felügyelő tanács elnöke előterjeszti a tanács jelentését és indítványát a felmentvény megadására, mire a főjelentést és az igazgatóságnak abban kifejezésre jutott indítványait jóváhagyólag tudomásul vették és a fölmentvényt egyhangulag

megadták. A jegyzőkönyv hitelesítésével Márffy Károlyt és Singer Dávidot bízták meg. A felügyelő tanácsba választottak: Dr. Alexander Bernát, Basch Lajos, Heger József dr., Simonyi Zsigmond, Weil Dávid J. ismét és Wertheimer Albert (uj). Miután még Hevessi József tag indítványára Schwarz Armin elnöknek, ki huszonkilenc év óta áll az intézet élén, továbbá az egész igazgatósági testületnek és Kohn Arnold vezérigazgatónak élénk éljenzés mellett köszönetet és elismerést szavaztak, elnök a gyűlést bezárta.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése március hó 26-án. (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata) A Ház mai ülésén Kossuth Ferenc beszélt elsőnek. A szónok kifejti, hogy Lukács László pénzügyminiszter válaszában oly felületesen bírálta meg az ellenzék beszédeit, hogy méltán ráillik a magyar közmondás: szeg mellé üti a kalapácsot. Most is fenntartja adatait, melyeket a költségvetési vita során felhozott. Az 1868. évtől 1894. évig hiány 691 millió forint volt az állambáztartásban, mit kölcsönnel kellett pótolni. Ennek elszámolásában oly felületes a miniszter, hogy kénytelen őt kérni, miszerint más argumentációval bizonyítson. A miniszterelnök méltósággal hallgatta el az argumentációkat, melyeket fel kellett volna hoznia, ha lettek volna, az ellen a vád ellen, hogy a kormány egyáltalán nem érdemli meg a politikai bizalmat. Arra sem felelt, hogy a választási jog adásvevés tárgya lett és a miniszterelnök eme hallgatása csak újólag azt bizonyítja, hogy nem lehet bizalmunk olyan kormány iránt, a mely az 1867 es alapról leterve, jogainkat nem védelmezi, hanem lábbal tiporja. Hegedüs Sándort igen tudományos, szakszerű ismeretekben gazdag embernek

kél, így van ez az égbolton is, az életben is. A felhő el fog szállni s ismét kék lesz az ég . . .

Megértette vajjon a kicsike a hasonlatot? Lehet, mert arca mintha felderült volna.

Chypre Montaigout észre sem látszott venni a Vorovits grófkisasszony eltávoztát, még mindig az aranyhaju szépséggel beszélgetett.

Kis idő múlva észrevette a hercegnő, mint rezzent össze, mikor a márványkandallón álló órára tekintett, hogy oly késő már az idő.

Még néhány szót váltott Magda grófnővel, felemelkedett, meghajlott előtte s aztán a ház urnőjéhez lépett, mintha bucsuzni akarna. Nagy körben ülték körül a hercegnőt fiatal leányok és asszonyok, kik vidáman fecsegték.

— Önről beszéltünk marquis, mondá a hercegnő.

— Ah és minek köszönhetem ezt a megtiszteltetést.

Hangjából valami nyugtalanság érzett ki, mintha félt volna, hogy indiszkrét lesz a hercegnő, ha mindjárt tréfálna is.

Mialatt válaszolt, a többi asszonyok egyszerre mondták:

— Óh, hercegnő, hercegnő, ne ne mondja!

— Nem, az eszme igazán eredeti és csábító. Épen arról beszéltünk marquis, hogy a Sentelli-palota, mely teljes épségben megőrizte pompáját, a legalkalmasabb is pompás fogadásokra és — már nem tudom, melyik hölgy álmodozott az előbb egész hangosan egy XVII. századbeli velencei disz-ünnepről. Olyan ünnepről, a minőt Azetin, ki a palotát lakta, egykor Tintorettó,

Tizian és Violanteja, a még egészen fiatal Veronese, a szép Margherita, szóval egész Velence számára adott. Sajnálkoztunk is, hogy miért nincs az ön oldalán fiatal asszony, testvér vagy anya, kinek jelenléte lehetővé tenné önnek, hogy a dogek Velencéje egy ilyen pazar estélyét keltse újra életre.

Pierre szeme felcsillámlott. Milyen új teret, új reményeket nyit meg előtte a szép asszonyok fantasztikus álma!

— De hercegnő, nem lehetne kegyed a testvér, kinek átengedhetném a Sentelli palotát, hogy ezen az ünnepen háziasszonyként szerepeljen? Nincsen asszony aki jobban tudná . . .

— Igen, igen! kiáltották a hölgyek örvendő.

— Mi jut eszetekbe? kiáltotta a hercegnő egészen megijedve.

— Bizonyára, vetette közbe az egyik hölgy — akár Párisban, akár Bécsben, sőt még Pétervárott is, némi feltűnést keltene az ilyen élvezet, de ne felejtsetek, hogy Velencében vagyunk, abban a városban, hol évszázadok óta meg van a bolondnak a joga, hogy szabadon csörge sapsapkáját.

— Ha Farsangban volnánk . . .

— Karneval már nincsen messze — mondá Chypre Montaigout — és Velencében szokás az, hogy a mulatóságokat jóval a naptár ideje előtt kezdik.

— Igen, igen!

És csodálatos egyhangúsággal a XVII. századbeli öröm-ünnepek mintájára rendezendő felséges ünnep és álarcos-bál tervét állapították meg.

Chypre Montaigout nem igen hagyott időt az

tartja, épen ezért elvárta volna, hogy komolyan foglalkozzék az ügyekkel, ne tréfálódzással igyekezzék a dolgot elütni. Bizony ha így hegedül: akár vigan, akár busan huzza ő, azért mi csak sirni fogunk!

Baloldalon derűtség követte a szónok eme szavait, a ki tovább beszélve, bizonyította az ország elszegényedését, szembe állítva az ország helyzetét Ausztria fejlődésével. Végre újlag kifejtette a kormány iránti bizalmatlanságát és a szélsőbal tapsai között fejezte be beszédét.

Darányi Ignác, földmívelési miniszter, szólt ekkor, a ki Kossuth Ferenc felszólalását egyoldalunak mondja és cáfolja adatait. A miniszter szerint az ellenzék kritikája nem objektív, nem a kormány szelleme változott meg, hanem az ellenzéké.

Percel Dezső, belügyminiszter, polemizált végül az ellenzékkel s azután a javaslatot általánosságban elfogadták.

A részletes tárgyalásnál **Tisza István** gróf szólalt fel és **Apponyi Albert**, **Horánszky Nándor** beszédeivel, valamint a néppárttal foglalkozva, hevesen támadta az utóbbit.

Erre **Molnár János** szólalt fel, majd **Buzáth Ferenc**, aki **Pichler Győzöt** támadja, a miért az a néppártot megtámadta.

Pichler Győz személyes kérdésben válaszolt erre.

Az ülés végén **Molnár János** két helyi ügyben interpellált.

TÁVIRATOK.

— **Készülő háboru.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Ugy látszik, a spanyol-amerikai háboru mihamarább kitör. A „Mayne“ hajó katasztrófáját vizsgáló spanyol bizottság kijelentette, hogy a „Mayne“ robbanását valami belső oknak kellett előidéznie. Az amerikai bizottság pedig határozottan állítja, hogy a robbanást a tenger alatti akna okozta. Nem állapítja ugyan meg, kit terhel a felelősség, de célja Spanyolország ellen fellázítani a hangulatot.

— **Bismark jubileuma.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A katonai jubileumát ülő **Bismark** herceget **Fridrichsruheban** **Vilmos** császár táviratilag üdvözölte.

— **Az athéni merénylet.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Athénben **Karditz**, a görög király elleni merénylet elkövetője, beismerte, hogy a nála talált bomba **Delyannis** miniszterelnöknek volt szánva, azon esetre, ha a király elleni merénylet sikerült volna.

Szerkesztői üzenet.

L. I. Tengerin. Bizonyára árjegyzékeinek terjesztése végett kéri az a cég a névsort. Magát a céget mi nem ismerjük, azonban a névsor beküldésben nem látunk semmi meg nem engedhető dolgot.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1898. évi március hó 26. napján tartott hetivásárán.

Az árak métermázsanként számíttatnak.

Buza uj 12.—12.30; kétszeres uj —.—
rozs uj 9.—9.20; árpa őszi —.—; tavasz 6.80—7.—; uj —.—; zab tavaszi 6.20—6.40; búkköny 6.50—7.—; kukorica uj 5.70—5.80; kukorica —.—; széna 1.50—1.70; szalma 1.—1.20

Kínálat: közép, mintegy 350 gabona-kocsi volt a piacon.

Nyílt-tér.)*

Válasz a 65. számú lapban megjelent nyílt levélre.

Mivel tudjuk, hogy N. S. plébános urnak ma már phisikai és szellemi ereje elgyengült arra, hogy tisztességes egyéneket hirlapban hazug állításokkal támadhasson, a fogadatlan prókátorságra vállalkozó, nyílt levél szerzőjének adjuk tudtára, hogy a kisasszonyfai plébánia hivei már megelégték más község megunt plébánosát örökölni, kiket vagy a földi javak utáni törekvés, vagy a népétől szabandulás vonzott hozzánk. Vagy talán N. S. plébános urat a magasztos hitélet emelése iránti vágy hozta körünkbe?

Ily független állásban levő plébánosok mozgolódását telhetetlenségnek tekintjük, melynek megakadályozása már rég megérlelődött az itteni hivekben, minél fogva hivatott egyének tanácsát kikérve, egyesült akarattal alapodtunk meg — üresedés esetére — egy melegen ajánlott segédlelkész jelölésében, kit e plébánia hivei még nem voltak szerencsések látni sem, ó a mozgalomról tudomással sem birt, s így alaptalanul rágalmazza az, ki őt korteskedéssel vakmerő támadni. De igenis, példás, jó hirneve eljutott hozzánk, kiért egy szív és lélekkel indítjuk kérvényünket a kegyes Patronushoz, hogy egyszer a hivek óhaja szerinti példás, buzgó, lelket nemesítő plébánoshoz jussunk. Azt hisszük, hogy a hivek ezen feltételes jogát kétségbe vonni a fogadatlan prókátor sem fogja.

Hogy ezen mozgalmat most már megindítottuk, erre megtanított N. S. plébános ur kinevezését megelőzőt gyors eljárás, ki a helyett, hogy elődje temetésére jött volna, gőzerőt használva, pipálta le vetélytársait.

Ha a hívők általános óhajából fakadt kérvényezés foganatba vétele eljutott a beteg tudomására, azért feleljenek környezetének kiméltlen tagjai, kik a mily kiméltlenek a hazug hírek terjesztésében, ép oly háládatlanok a szegény nagybeteg iránt.

Őt háborgatni nem volt célunk, hivei miatt nyugodtan élheti át hátralevő napjait!

Bata Antal
kisasszonyfai bíró.

Vörös Antal
tésenyi h.-bíró.

ifj. Vass János
ozdi bíró.

Torbó József
gilvántfai bíró.

Bencze Móricz
kis-teleki bíró.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV **PLEININGER FERENC**
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Hirdetések.

Szőlő Eladás.

Egy és egynegyed hold

szőlő, présházzal,

a város közvetlen közelében (Baranyamegye árvaházához közel), mely már be van telepítve, szabad kézből eladó.

Ezenkívül eladó vagy bérbeadó

2 hold rét

a fűzesben.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos, **Árpád-utca 55. sz.** alatt.

Martinek József

szoba, dísz és címfestő
lakik Pécssett

Megye-u. 12. szám.

Ajánlkozik szobafestési, dekoratív és címfestészeti munkákra.

Elvállal façade mázolás, úgyszintén mázolásokat ajtó, ablak és bútorokra.

Olesó árak!

Mázolási munkákban a legválasztékosabb, legdivatosabbat

Fennáll 1885. év óta.

Vidéki megrendeléseknek

azonnal megfelelek,

illetve a helyszínére utazom. Nagyobb munkáknál hallatlan engedmény!

Kiváló tisztelettel
MARTINEK JÓZSEF
szoba, dísz és címfestő.

SKRKANÉK ÁGOSTON

mázoló és fényező Pécssett, Kálvária utca 6. szám; ajánlja

különlegességeit faerezésben
(Fladerei)

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, valamint a legújabb mód szerinti faerezéseket a legolcsóbb árak mellett.

Francia-fénymáz butorfestési munkák (porcellán utánzat) legfinomabb, legizlésebb a legújabb divat szerint eszközöltetnek.

Legfinomabb és legmodernebb munkák gyorsan és bámulatos izléssel készítettnek.

Vidéki rendelések gyorsan, lelkiismeretesen készítettnek.

Urasági (nagyobb munkák) rendeléseknél tetemes árengedmény.

Üzletmegnyitás.

Tisztelettel vagyok bátor a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy

czipész üzletemet

Pécssett, ferencziek-utca 2. szám Sipóc-féle házban megnyitottam.

Midőn bátorkodom a nagyérdemű közönséget arról biztosítani, hogy férfi-, női- és gyermekczipőket a

legizlésebb és legolcsóbban

vagyok képes kiállítani, mint olyan, ki a székvárosban, de helyben is csupán az első üzletnek dolgoztam, — még bátorkodom felhívni a n. t. közönség b. figyelmét **barna, sárga és zöld** (divat) **czipőimre**, melyek izlésteljes és módfelelőtti könnyűségük révén kedveltekké váltak a fővárosban.

Pontos, lelkiismeretes kiszolgálásért kezeskedem.

Pécs, 1898. március havában.

MÁTIS ELEK
czipész mester.

Czipő-üzletemet

Király-utca 22. szám. Vasváry-féle ház, a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlom.

Készíték mérték szerint könnyű és tartós férfi, nő és gyermekecipőket.

Különlegességek szinesbőrű czipőkben.

Fénymázás czipők raktáron.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Szines bőrű czipőkhöz kenőcsökből nagy raktár.

Kivaló tisztelettel:

NEGELE FERENC

cipész.

Amerikai szőlővesszők

solonis, monticola és metallica;

sima vessző 1000 drb 8 frt,

gyökeres vessző 1000 > 20 frt.

Fajtisztaságért jótállás.

Kapható:

Gergits Mártonnál

Pécsett, Makár-utca 32. szám.

Hirdetmény.

Ö nagyméltóságú Gróf Andrásy Aladár ur Szigetvári uradalombani országosan törzskönyvezett tenyésztéséből

több darab 2 éves telivér pinzgaueri tenyész bika

előszűly kilogrammonként 40 krért eladó.

A bikák a szigetvári állomástól 10 kilométernyire levő **Szt.-Mihályfa** pusztán vannak felállítva.

Szigetvár, márt. 23. 1898.

Az urad. Tisztartóság.

RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER

Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves háziaszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomosillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tagzaggatásnál és meghűléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziaszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter özéjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és TSA., osász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).



Legjobb szer, poloskák, balhák házi bogarak, moly, a házi állatokon levő élősdiek ellen stb. stb.



Kapható Pécsett:

Hirschler Mór
főraktár
Alt és Böhm
Berecz Károly
Clemente Antal
Dobszay Antal
Eizer János
Gyimóthy Gyula
Herdlein Lajos
Hollósi Adolf
Klobucsár Mihály
Karres & Geltsch
Lang Herman fia
Lehner János
Markus S.
Mautner Mór
Molnár János
Mitzky Mór
Póth Gábor
Praindl Gyula
Reeh Vilmos özv.
Reinfeld A.
ifj. Rézbányai János
Schäffer Adolf
Schäffer Andor
Sperl Vilmos
Spitzer Jakab
Spitzer Sándor fia
Spitzer R.
Simon János
Wallerstein R. utóda
Weber Ferenc
Wertheimer Ch.

Pécs-Bányatelep:

Königstein M.
Gebhardt István
Grosz L.

Bar.-Szabolcs;
Pollák Gábor

Bonyhád:
Ermel Adolf
Straicher Benjamin

Dombóvár:
Kacs Kovics Jenő
Pauncz Samu és testv.
Spitzer Imre
Burger Ede

Német-Bóly:
Kann Lipót

Szigetvár:
Fried Dávid
Holm Jakab
Oscsodál Gusztáv
Szalay József

Bar.-Szent-Lőrincz:
Gebauer Tivadar
Engel Vilmos

Szulok;
Fried Zsigmond
Berger József

Villányon:
Gyimóthy Jákó
Weingoldner Rudolf

Vörösmart:
Thury Dénes gyógyszer.

Zacherlin

kitünő hatása. Ugy öl — mint semmi más

szer mindennemű férget és ennél fogva az egész világon híres és keresett. Ismertető jelei: 1) az elzárt üveg, 2) a »Zacherl« név.

Hazai általános biztosító részvény-társaság Budapesten.

A biztosító közönség figyelmébe.

Az egész biztosító közönség, és különösen az elnökletem alatt álló **Hazai általános biztosító társaság** igen nagy számú és a magyar nép színejavából álló ügyfeleinek teljes megnyugtatósára, örömmel hozom köztudomásra, hogy mind azok az ellenséges híresztelések, melyek a „**Hazai**“ jövője iránt kétséget akarnának támasztani, s melyek mindig túlzottak voltak, immár egészen elvesztették minden alapjukat.

A „**Hazai**“ mely az üzletszerzés terén szép sikereket ért el s a magyar közönség páratlan rokonszenvének örvend, a belső ügyvezetésben elkövetett, de még idejekorán felfedezett, alaposan megvizsgált és immár legnagyobb lelkiismeretességgel jóvá is tett hibák folytán valósággal némi veszteségeket szenvedett. Az igazgatótanács nyomára jövén a hibáknak egy percig sem takargatta, hanem a legnagyobb szigorúsággal gyökeresen kiirtotta azokat; az eddigi vezérigazgatót elbocsátotta s a belső ügyvezetésnek olyan rendszeresítéséről gondoskodott s élére olyan szakférfiút állított, hogy a „**Hazai**“ ma méltán foglalhat helyet a legbiztosabb alapokon működő biztosítási vállalatok sorában.

Legjobb bizonyága ennek az, hogy az „**Első magyar általános biztosító társaság**“ e régi, nagy anyagi erejű s nagy tekintélyű honi vállalat mely ennekelőtte a „**Hazai**“ ellen a leg-hatalmasabb versenyt fejtette ki, most e testvér magyar vállalatnak érdektársává és részesévé lett. A „**Hazai**“ igazgatótanácsa elnökletem alatt maga hívta fel az „**Első magyar általános biztosító társaság**“-ot hogy a „**Hazai**“ egész ügyvitelét és összes könyveit korlátlan és legszigorubb vizsgálat alá vegye. Az „**Első magyar**“ részéről cégvezetője **Szende Károly** úr teljesítette is a legalaposabb vizsgálatot, melynek eredménye alapján a két honi társaság közt nemcsak a legjobb viszony, de állandó benső összeköttetés is jöhetett létre.

Az „**Első magyar általános biztosító társaság**“ a „**Hazai**“ részvényeinek tekintélyes részét tulajdonául szerezte meg, s igazgatásunk ujjá szervezéséhez segédkezet nyújtva, egyik elsőrangú tisztviselőjét **Poll Imre** urat, ügyvivő igazgató gyanánt a „**Hazai**“ rendelkezésére bocsátotta.

Ezzel a „**Hazai**“ további önálló működése semmiféle csorbát sem szenved, ellenben életerős vállalatunknak jövő fejlődése és virágzása, valamint helyes, körültekintő és takarékos igazgatása jobban biztosítva van, mint volt valaha.

Magam úgy mint eddig ezentul is, mint elnök fogok közreműködni a „**Hazai**“ vezetésében.

Kossuth Ferencz,
elnök.

1898. márczius 19-én.

Mily elkerülhetlenül szükséges

a szőlők permetezése

az elmúlt évadban bizonyult be, midőn csakis a permetezett szőlők nem mentek tönkre.

Ennek elérhetésére legjobbnak bizonyult

Mayfarth Ph. és társa

szabadalmazott



önműködő
Syphonia

szőlővessző

és

növénypermetezője

mely az oldatot szivattyuzás nélkül önműködően a növényekre permetezi.

Ezen permetezőkből már sok ezer van használatban és számos dicsérő bizonyítvány mutatja kitűnő voltát valamennyi egyéb rendszerrel szemben.

Ábra és leírás rendelkezésre áll

MAYFARTH PH. és társánál

mzőgazdasági gépgyárak, különlegességi gyár borsajtók és gyümölcs-értékesítési gépek részére

Bécs, II/1, Taborstrasse 76. sz.

Arjegyzekek és számos ismerő levél ingyen. — Képviselek és ismételődek kívánatosak

D^r WAGNER ÉS TÁRSAI
EGYESÜLT GYÁRAK
MINT BETÉTI TÁRSASÁG

BUDAPEST
IX. TINODY-UTCA 3
(a Gizella malom mögött.)

SZIKVIZGYÁRAK
BERENDEZÉSE ÉS ELLÁTÁSA.

SÖR ÉS BORKIMÉRŐ
KÉSZÜLÉKEK.

FÉMONTÓDE
ELEKTRO-GALVANIKUS
FÉMLEMEZELÉSI
INTÉZET.

KÉPES ARJEGYZÉK INGYEN ÉS BERENDEZÉSEN

FOLYÉKONY SZENSAV

Törv. véd. Szikvizgép

Törv. véd. és törv. betétisifon

Lakás bérbeadó.

Pécsett, Zrinyi-utca 11-ik számú házban egy — 3 utcazi, 1 cselédszoba és mellékhelyiségekből álló —

kényelmes földszinti lakás

azonnal bérbeadó.

Értekezhetni a házban lakó tulajdonossal az I-ső emeletben.

Tőkepenzesek figyelmébe!

Ki tőkét busás kamatu vállalatba óhajta fektetni, az, egy világszabadalommal biztosítandó

nagy vállalat által érheti el mint társ.

Kevés befektetés, — óriási haszon!

Bővebbet csak rövid ideig a „Pécsi Figyelő“ kiadóhivatala.



Pécs legnagyobb és legrégebb cipőüzlete

alapított 1858-ban.

Alulírott ajánlja dus választéku férfi és női valamint mindenkoru gyermek részére a legegyszerűbbtől a legfényesebb kiállítású reggeli, házi és kimenő cipőit. Fényház cipők estélyek és bálakra nagy választékban folyton raktáron vannak.

Különlegességek: szegedi papucsok, kerékpárcipők, ortopádcipők testi hibákban szenvedőknek. **Divatcikkek:** sárga, barna és zöld férfi és női cipőkben **megérkeztek** óriási választékban, valamint gyermekecipők és csizmák is minden színben.

Valódi angol kenőcsök, fényházak és fűzők.

Kitünő tisztelettel
Benczenleitner József.



ÁRVERÉSI HIRDETÉS.

Pichler István pécsi lakosnak pécsi szigeti-országut 102. sorsz. háza, mintegy 1600 □ ölet kitevő belsősséggel együtt

1898. április hó 4. napjának d. e. 11 órájkor

a pécsi kir. törvényszék árverési szobájában bírói végrehajtási árverésen eladatni fog.

Az árverési feltételek a pécsi kir. törvényszék 20155/tkvi 1897. sz. a. bekinthetők.

Ezen elárverezendő belsősség az ujonnan épült pécsi hadapródiskola közvetlen tőszomszédságában fekszik és vendéglői helyiségnek, vagy üzleti telepnek kiválólag alkalmas.

A végrehajtható.

Schamann Frigyes

vésnöki (graveur) műterme:

PÉCSETT, Teréz-utca 6. szám alatt.

Ajánlja a n. é. közönségnek izlésesen készített monogramokat, címereket, vagy egyes betűket arany, ezüst, réz, acél, vas, csont és üvegbe; készít clichéket, réz és acélmetszeteket, továbbá fametszeteket.

Himzómintákat előnyomásra.

Egy monogrammot 1 óra alatt.

Különlegesség:

Ruggyanta (kautschuk) bélyegzők: cégek, gyárak, intézetek, hivatalok s magánosok részére.

Egy ilyen bélyegző 6 óra alatt készíttetik.

Vidéki rendeléseket gyorsan és pontosan teljesítik.

Hallatlan olcsó árak!

Kitünő tisztelettel:

Schamann Frigyes

vésnök.

3176. szám.

Tkv. 1898.

HIRDETMÉNY.

Kéménd községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX. az 1889: XXXVIII. és az 1891. XVI. t. cikk értelmében elkészítetvén és a nyilvánosságának átadatván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, akik 1886: XXIX. t. cikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. törvény cikk 5-ik és 6-ik §-aiban foglalt kiegészítéseit is, — valamint az 1889: XXXVIII. t. cikk 7. §-a és az 1891. XVI. t. cz. 15. § b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törleési kereseteket, azok pedig, a kik valamely tehertétel átvitelének az 1886: XXIX. t. cz. 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t. cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből kereseteket hat hónap alatt, vagyis **az 1898. évi október hó 15-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított keresetük annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t. cikk 16. és 18. §-ainak seteiben — ide értve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **az 1898. évi október hó 15-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXIII. t. cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis **az 1898. évi október hó 15-ik napjáig** bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére küldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszermind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Pécsvárad. 1898. évi márczius hó 16-án, a kir. jársbiróság mint tkvi hatóság.

Schill

kir. jársbiró.

Vetés ideje: Augusztus és szeptember.
Ültetés távolsága: 15—20 cm.
Talaj minőség: Leg trágysott.

Mauthner-féle magvak.

Ansaatzeit: August und September.
Pflanzweite: 15—20 Cm.
Bodenbeschaffenheit: Gut gedüngt.

A MAUTHNER-féle

hirneves

konyhakerti- és virágmagvak

zárt és hatóságilag védett csomagokban, a törvényesen bejegyzett

medve-védjeggyel

valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben kaphatók.

A Budapesten Andrassy-ut 23. szám alatt létező Mauthner Ödön cég csakis olyan csomagoknál vállal teljes jótállást egészen friss és valódi magvakért, a mely csomagok ragasztva, a medve-ábrával és a Mauthner névvel jelölve, úgy a mint a mellékelt rajz is mutatja.